不锈冷轧厂开展消防安全综合整治工作

本报讯 (通讯员 柴巍)近日, 不锈冷轧厂根据公司相关要求, 积极制定消防安全综合整治工 作方案,采取有效措施,确保此 项工作落到实处。

该厂首先开展全面排查生产 现场、电缆室(隧道、沟)、操作 室、工库房及办公场所电器及其 线路、电动自行车及其充电消防 安全管理的情况。对电气室、电 气地下室、电缆隧道(沟)及现场 电气盘柜、线路及用电设备进行 排查整治。整治内容包括了实 物设备、设施的隐患排查、电气 保护、岗位消防点检制度的落 实、消防报警及灭火设施的完好 情况等,同时对人员密集的操作 室、工库房、办公场所电器设备 使用及线路等进行排查和整治, 对所使用的电器设备的开关、线 路等相关用电负荷是否匹配、保 护装置是否切实可靠等进行专 项检查。其次对充电设施进行 消防排查整治,对职工电动车车 棚充电插座及其充电设备及线 路进行定期检查,加强对违章充 电的管理,对违章充电行为进行 检查,杜绝违章停放、充电,确保

职工电动车充电安全可靠。此 外,该厂加强过程的督促和检 查,建立电气火灾、电动自行车 消防综合整治检查表,汇总形成 问题清单,对照问题追溯整改到 位,做到举一反三。该厂要求相 关管理科室在对重点部位、机组 检查的基础上,加强对工作开展 落实的情况进行检查,形成闭环 管理,对工作开展不力的进行通 报并纳入消防评价。

太網日報

该厂将持续不断对开展情况 进行督促和检查,稳步推进综合 治理,务求取得实效。

今日图周

炼铁厂三烧脱 硫氨站是公司A级 危险源,为了防止突 发性安全生产事故 给员工生命和公司 生产造成危害及损 失,近日在公司消防 大队的配合下,炼铁 厂在脱硫氨站进行 了液氨泄漏应急救 援演练,为今后优化 救援流程、提升救援 速度积累了宝贵的 实践经验。图为当 班员工穿戴重型防 护服进入氨站进行 模拟救援演练。

炼铁厂供稿





峨口铁矿球团系 统年检期间,各级管理 人员认真履行职责,战 酷暑、斗风雨,把握有 效停机检修时间,全力 以赴保安全、保质量、 保进度,力争打好年检 攻坚战。图为回转窑 机械项目负责人和耐 火材料项目负责人对 回转窑筒体打磨的光 洁度、受损情况以及圆 周度等进行检查确认, 协力制定最佳检修方

采购部仓储三库开展交通安全培训

本报讯 (通讯员 彭莉萍)为了提高 库区职工的交通安全意识和自我保护意 识,让大家遵守厂内外的交通法规,近 日,采购部仓储三库对职工进行预防车 辆伤害事故专题培训。

本次交通安全培训内容包括常见的 交通违法现象、作业区域日常行走中的要 求、厂区道路交通事故案例学习、辨识大 货车转弯内侧两米死亡区域,培训中通过 视频播放典型交通事故案例,让大家深刻 直观地了解应注意和避免的不安全行 为。针对近期厂区内发生的两起大货车 交通死亡事故,用示图明确了大货车转弯 时的危险区域,用血淋淋的事例告诫职 工,驾车、行走中应当各行其道,严格遵守

厂区交通标志、标线和交通信号规定。通 过有人看守或自动信号铁路道口时,要做 到"一慢、二看、三通过",遇有栏杆放下、 音响器发出报警、红灯闪亮或看守人员示 意停止行进时,有停车线的,在线外右侧 依次停车等候,没有停车线的,应在最外 股钢轨5米以外右侧依次停车等候,严禁 抢道通过;通过无人看守道口时,须停车 瞭望,确认安全后方可通过;作业现场禁 止在装载机作业半径10米内行走、逗留; 禁止在行驶车辆右侧方2米内行走、逗 留;禁止进入现场施工隔离区域。

通过交通安全知识学习,使每一位职 工都受到启发:确保安全出行,并将安全 知识传播出去,让身边的人一同受益。

安全工作 重在落实

王宏伟

安全生产是企业健 康、平稳发展的前提,是保 证职工生命财产安全的重 要保障。然而,我们时时 讲安全、事事话安全,生产 事故还是时有发生,究其



原因,主要还是未将安全工作落到实处。

首先,要在思想上引起高度重视,始终树立 安全第一的思想防线。通过各种行之有效的安 全培训、教育,培养塑造职工的主人翁责任感,使 职工真正意识到安全生产与个人的命运、企业的 发展息息相关,只有在思想上引起重视,才能在 工作中严格遵守各项规程,落实各项安全措施, 进而杜绝各类事故的发生。

其次,在行动上自觉遵守操作规程和作业指 导书,将各种安全措施落实到位。作业前开展 KY活动能有效的预知作业过程中可能存在的危 险因素,针对危险因素采取可靠的安全措施,可 以很大程度避免事故的发生,保证作业人员的安 全,所以,KY活动必须不折不扣地落到实处,不 能流于形式。同时,在作业前必须办理各种确认 书,做好操作联系确认,根据作业内容做好安全 措施,并在工作中严格执行"三道防线"和"硬措 施",确保自身和他人安全。

最后,在责任上要落实到位。基层管理人员 要俯下身子做一些具体、扎实、有效的工作,通过 细致的岗位练兵及应急演练,督促广大职工将规 程措施落实到现场和岗位上,真正消除安全隐 患。而广大职工就是要认真执行岗位安全生产 责任制,在工作中严格执行规程,落实各项安全 措施,查找各类隐患,提出合理化建议,通过学 习、培训,不断提高自身的安全技能,切实将安全 工作落到实处,从而杜绝事故的发生

安全生产工作对于企业的重要影响是长远 的,落实安全生产工作将有力地助推企业又好又 快的向前发展。

\$全操作应当



通讯员 白春霞

在日常工作中,我们都知道,无论 是哪个岗位,安全操作都十分重要,但 是往往由于贪图方便、不上心和侥幸 心理,总是或多或少地存在一些自以 为没事的违章行为,然而其后果有 时是十分严重的。以下发生在身边的 案例,就给了我们深刻的教训,也给每 位职工敲响了警钟。

那是发生在二十多年前的一件 事,当时我还是一名电工,一天,一名 岗位工来到我们电工班要求停电,岗 位工和两名倒班电工进行了签字确认 后,岗位工拿走电源牌回到岗位上挂 到设备上。不多一会儿,钳工接到任 务,要对此台设备电振底板开焊处进 行补焊。钳工去办理停电手续后,要 求岗位工进行验电,岗位工一验电,电 振就转了起来,又第二次验电,电振又 转了起来。当时在场的人都傻眼了, 为啥停电后设备电振仍有电? 这明显 的就是停电无效,根本就没有停电。 属于典型的红线违章。假停电的原因 就是因为电工麻痹大意,只拿着操作 牌挂到此台设备的配电柜前面,而此 台设备的空气开关在配电柜的后面, 电工根本就没有到配电柜后面拉闸停 电。事后,两位电工反省这件事时才 说:"当时,两人边干活边说别的事情, 心不在焉,没按规程操作。"这件事至 今想起来都后怕,好在没有造成什么

损失,但教训却十分深刻。

当然,有些人可能认为这只是 件小事情,及时发现就没事了,可这就 像马路红绿灯一样,你这次闯过去了, 没有产生较大影响,你能保证下次你 闯过去的时候侧面没有来车吗?

从这个事件中不难发现,事故往 往就是在一瞬间,在你意想不到的时 刻发生。只有我们把安全操作规程印 在脑子里,体现在行动上,才能保证我 们的工作安全高效平稳进行。安全操 作是我们每位职工共同的责任,不是 管理者一个人的责任,只有我们每个 人在平时的工作中都严格按规章制度 办事,认真按操作规程作业,让安全操 作从被动的上级要求变成主动的我要 安全的转变,事故就会远离我们,安全 就会与我们常在。反之,如果我们怕 麻烦,未严格执行安全操作规程,不认 真落实安全措施,不上心,仅凭经验操 作,就会埋下不安全的隐患,就容易发 生各类事故,不但会给企业造成损失, 而且也会给自己和他人带来麻烦甚至

只要我们人人想着安全,时时想 着安全,事事按标准操作,无论在什么 时候,无论做什么事情,不管有人监督 与否,都能严格按照规程办事,时间一 长,就会自然而然地成为一种良好的 习惯,各种安全事故就会远离我们,才 有可能实现"零事故",这是可以做到 的,也是必须做到的。